



海曙交警今年来已查扣电动三轮车100多辆 这种车生产销售合法,为何不能上路?

交警部门:电动三轮车安全隐患大,宁波地区禁驶

□记者 陈烨
通讯员 石奇峰

它们被纳入机动车范畴,却没有机动车的精密构造;它们虽然外形小巧,但速度并不慢;它们时常窜入非机动车道,与行人同行;它们需要摩托车驾驶证,却上不了牌,也上不了路。这种车叫电动三轮车,对一些做小生意的人来说,驾驶简单,停靠方便,可存在安全隐患的它们,在宁波的处境却很尴尬。

今年1月起,全市集中整治电动三轮车,仅海曙交警大队就查获了96辆。昨天上午,在青林渡路和青林湾街交叉口,海曙交警大队五中队又拦截了5辆电动三轮车。

现场执法,很多人并不理解

小李是河南人,刚来宁波打工。昨天上午9点半,小李从店里把十几箱冷饮搬上电动三轮车,打算去附近小区送货,没想到才开了20多米,就在青林渡路和青林湾街路口被拦下了。

海曙交警大队五中队中队长钱通华示意小李将货物卸下,并问:“这种车不能上牌,也不能上路,你知道不?你有没有摩托车驾驶证?”

“我真的不知道!可是在我们老家很多人开这种车的啊。”小李连连摇头,嘴里还嘟囔着。

“根据道路交通法,你属于无牌无证驾驶,按规定要暂扣下你的车。”钱警官边解释,边开具罚单。

就在执法时,又有一辆电动三轮车撞到了“枪口”上。车主是个大爷,姓黄,得知自己违法,车子要被扣留,他有些激动。“我是卖菜的,车子是两个月前

不能投保,不能年检,安全隐患大

“2015年,我市电动三轮车引发事故致死的有27人。”海曙交警大队石警官用数据说明了行车危害。他告诉记者,目前市面上的电动三轮车多以电瓶为动力,属于机动车范畴。但因为这种车没有被列入上牌目录,不允许上牌,所以车管所也就没有依据对车主核发机动车驾驶证。“按理说,这种车对应的是摩托车驾驶证,但问题是车子不能上牌,也就不能上路行驶了。”

石警官解释,电动三轮车不能上牌,也就意味着不能投保,如果涉及交通事故的话,会很麻烦。随之而来的问题还有很多,比如没有年检要求,那么车子的安全隐患也就无法解决。另外,电动三轮车如果车速太快,在转弯时容易侧翻,若是车里坐着人,更有

生产销售合法,上路要看区域

电动三轮车在宁波哪些区域可以上路?记者向江北、鄞州、奉化等各交警大队进行了了解。回复是一样的:按照规定,电动三轮车在宁波哪里都不能开,即便是农村道路。

那么问题来了,既然不能上路,为何可以生产销售?

昨天下午,记者以买家的身份联系了宁波市镇海金竹车业有限公司。根据该公司网站上的描述,这是一家专业从事电动三轮车研发生产于一体的规模型企业。其工商注册信息也很详尽,包括注册资本、注册号、登记机关、经营范围等。网站上,各种规格的电动三轮车有近30款,价格各异,多在2000到3000元之间。

在问到“能否上路”时,对方回答得倒不含糊,“别被交警查到就行,城区里肯定是不能开的。”

记者随后又联系了慈城天宇车行,主营各品牌



昨日,在青林渡路和青林湾街交叉口,交警正在查扣电动三轮车。

记者 许天长 摄

买的,既然都能买了,为什么不能开?如果这种车不能开,让我怎么做生意?”

面对大爷的质问和不配合,交警苦口婆心地劝了好一会儿,最终还答应把他送回慈城的家。

由于这个路口靠近青林湾,附近设施比较齐全也很热闹,仅一个小时交警就查扣了5辆电动三轮车。“他们事后可以带上相关证件到交警大队来处理。”钱警官解释。

对于交警的执法,现场不少围观的市民也七嘴八舌地议论开了。“这种车子确实不安全,速度比两轮电动车快,体积又大,有时候不小心就会撞到人。”站在一旁的一位老先生表示认同。不过,更多的人提出疑问:这种车容易操控,为何有安全隐患?如果不能上路,为何要生产?

可能发生群死群伤的事故。

据悉,根据道路交通法,电动三轮车无牌上路驾驶罚款200元,而无证驾驶要罚款200—2000元,视情况行政拘留15日以下。

“我们中队管辖着城乡接合部,因此电动三轮车上路现象相对更多。单单上个月,我们就查扣了30多辆,包括此前还有很多人没来处理的。”采访中,五中队中队长钱通华告诉记者。

昨天中午,记者来到五中队的停车场,只见一片空地上,挤满了五颜六色、规格不一的电动三轮车,粗略数了下有上百辆。记者观察到,每辆车的装置都差不多,只不过动力各有不同。根据仪表盘上的数字显示,个别车最大马力能加到80码。

的电动三轮车。对方说,为防止侧翻,他们家卖的车子最高时速40码,一次充电能跑30公里,最多能拉货1000斤。“江北洪塘有很多人会在我们家买的,质量你放心好了。”

同样问及“能否上路”时,她这样解释,国家没有规定电动三轮车不能上路,不过有些地方就不要去开了,上牌肯定也上不了的。

“只要有合法的生产资格、经营许可证、营业执照等,电动三轮车是可以生产和销售的。”12315的工作人员解释,如果质量有问题,工商可以管,至于能否上路要看每个城市的政策。“宁波电动三轮车的上路监管,由交警部门管。”

根据我市的有关政策,交警再次给市民提个醒:宁波不允许电动三轮车上路,请市民不要购买这种车,以免被查扣、处罚。

为免处罚竟抢夺抄告单 车主被拘留五天

本报讯 (记者 吴震宁 通讯员 钱星鑫 陈静 王鲁) 以为只要抢了抄告单就能免予处罚,没想到反而惹了大麻烦。昨天,刚从慈溪拘留所出来的违停车主陈某,对自己五天前的莽撞行为依然懊悔不已。

事情发生在2月27日下午两点半左右,慈溪城管浒山中队执法队员在慈甬路上例行巡查时,发现两侧的人行道上违停车辆不少,严重影响了过往行人的正常通行。执法队员便沿途通知附近店家,尽快将违停车辆驶离,保持人行道畅通。但此后仍有不少车辆没有开走,执法队员便依法对违停的车辆进行了抄告处理。

正在执法队员进行抄告处理的过程中,先前刚被抄告了的违停车辆车主陈某,突然找上正在依法执行抄告职务的执法队员,阻止他们继续执法,而且还要求执法队员撤销对他车辆的抄告单。执法队员当即拒绝了陈某的无理要求。没想到,陈某不依不饶地拦住了执法队员,称“不把抄告单销掉,就不让你们离开”。与此同时,陈某还要起了横,走上前一把夺走了一名执法队员手上的两本车辆违停抄告单。

无奈之下,执法队员立即报了警。最终,当事人陈某因阻碍依法执行职务被当地公安机关处行政拘留5日。

轿车追尾爆炸 消防成功扑救



昨天上午约10点,在甬台温高速宁海西店路段,一辆轿车追尾前方一辆减速的货车后,轿车车头冒烟起火,油箱随后破裂导致泄漏,整车及周边10多平方米面积高速路面发生猛烈燃烧。消防部门到场后,立即用泡沫水枪展开扑救,期间该车多次轰燃和爆炸,半小时后大火被完全扑灭。

记者 马涛 通讯员 徐舸

女子倒车不慎 滚落30米悬崖

本报讯 (记者 边城雨 通讯员 胡志东 孙晶) 吃过晚饭开车到慈溪杜湖边去走一走,呼吸一下新鲜空气,是个不错的选择。可是前天傍晚,王女士独自驾驶一辆QQ轿车,到杜湖边去玩的时候,在倒车的时候一不小心,连人带车翻落到了落差达30米深的悬崖,幸好人没有什么大碍。

昨天上午,调查事故的慈溪交警和驾驶员王女士,一起来到了杜湖边的这处悬崖边。这个坡度达60度,落差达30米左右的悬崖下面,一辆黄色的QQ轿车正仰面朝天,卡在树丛之间。王女士说,以为路很宽掉个头没问题的,但不小心后轮滑到斜坡上,控制不了就自己掉下去了。直到车子翻到下面被树卡住,王女士才清醒过来,发现自己并没有受伤后,她通过破碎的车窗玻璃,爬出了车外,报警救助。当时如果车辆再翻几个跟头,就可能掉入杜湖,后果不堪设想。

据现场处理事故的黄警官介绍,这样的坡度,这么深的悬崖,再经过车辆的翻滚,驾驶员竟然毫发未损实在是幸运。但是黄警官也提醒,像这种危险路段,驾驶员夜间通行时一定要集中注意力。